

@所有人, 举报生态环境违法行为有奖

《宁波市生态环境违法行为举报奖励实施细则》正式实施

记者昨天从市生态环境局获悉,《宁波市生态环境违法行为举报奖励实施细则》(以下简称《实施细则》)已于日前印发并正式实施。

根据《实施细则》,举报人发现宁波市行政区域内“以逃避监管的方式排放污染物的”等生态环境违法行为并予以举报,经查证属实并依法处理后,将可获得相应的奖励,最高奖励金额可达50万元。



执法人员现场执法(资料图)。记者 崔引 摄

宁波舟山港 腹地辐射力提升 前5月口岸进出口额 近六成来自市外企业

本报讯(记者 严瑾 通讯员 薛建平 夏丽玮 韩度)“现在,我们的订单全面回流,还新增了实木家具订单,同比增幅超过60%,每天都在想着如何扩大产能、安排物流尽快发货,让公司更多的产品走向世界。”近日,海发(宁波)办公设备有限公司生产的一批智能型电动密集架装货发往海外市场,公司董事长朱英兆不禁露出欣喜的笑容。

海发畅销的办公用具,正是宁波口岸进出口额大幅增长的缩影。

据宁波海关统计,今年1-5月宁波口岸进出口额7685.7亿元人民币,同比增长31.7%。其中,出口5464.6亿元,增长33.3%;进口2221.1亿元,增长27.9%。

如此庞大的进出口体量,有近60%来自宁波市以外的企业。这也显示宁波舟山港的港口辐射力正在有力提升,港口经济圈正在加速形成。特别是台州、金华、杭州等省内10座城市的进出口额,全部实现增长。这些省内企业的进出口额为2795.5亿元,增长34.7%,占到同期宁波口岸数据的36.3%。从宁波本地企业来看,前5个月,宁波企业在宁波口岸的进出口额为3174.7亿元,增长34.1%,占同期宁波口岸进出口总值的41.3%。



宁海开展“敲门”行动 向老人宣传防火知识

端午节期间,为切实提高老年人的消防安全意识,宁海消防救援大队联合辖区志愿者深入敬老院、养老院等地组织开展“敲门”行动。

“奶奶您好,这是消防安全知识手册,教您如何正确拨打火警电话,您要注意夏季防火哦!”“大爷,平时吸烟的烟头,一定要熄灭,否则随时可能引发火灾,后果不堪设想……”

活动中,宣传人员结合老年人年龄偏大、行动较缓慢等特点,从日常生活中的用火、用电等环节入手,耐心地向他们讲解防火常识,教授老人基本的逃生自救技能,提醒老人改正卧床抽烟等不良生活习惯,发现火灾第一时间拨打119报警电话以及报火警时的注意事项,切实保障老年人的人身及财产安全。

其间,宣传人员还就如何正确使用灭火器进行了详细讲解,对老人们住所的电气线路有无老化现象、日常用火用电情况进行检查,帮助老人查改存在的火灾隐患。

下一步,该大队将开展多种形式进行宣传,拓宽覆盖面,多频次组织开展“敲门”行动,普及消防安全知识,为夏季火灾防控工作打下坚实基础。

记者 马涛 通讯员 杜保福

1 发现这些行为可以举报

根据《实施细则》,举报人可向生态环境主管部门举报以下生态环境违法行为。

1. 以逃避监管的方式排放污染物的;
2. 篡改、伪造监测数据或者在线监控系统弄虚作假的;
3. 将有毒有害物质含量超标的污染物用于土地复垦或者向农用地排放、倾倒、填埋有毒

有害物质超标的;

4. 非法排放、转移、倾倒、处置危险废物、工业固体废物、废旧放射源、放射性废物的;
5. 在饮用水水源地保护区范围内非法设置排污口的;
6. 生态环境主管部门认为其他性质恶劣且不易发现的违法和生态破坏行为;

此外,向生态环境主管部门

提供无主放射源或者无主放射性废物线索的,也可获得奖励。

《实施细则》要求举报的内容要有明确的被举报对象、具体的违法事实及相关证据,且举报的事项事先未被生态环境主管部门掌握。待违法事实或者证据经查证属实并依法处理后,举报人可获得奖励,允许匿名举报但领奖时需验证举报人身份。

2 最高可获50万元奖励

根据《实施细则》规定,生态环境主管部门根据举报线索查实环境违法行为并对违法主体作出行政处罚决定的,给予举报人罚款金额5%的奖励,最高不超过10万元。

如果举报的生态环境违法行为人被公安机关行政拘留的,给予举报人5000元奖励。公安机关立案侦查采取刑事强制措施,并由检察机关批准逮捕的,给予举报人1万元奖励。人民法院作出有罪判决的,给予举报人1万元奖励。

如果举报的生态环境违法

行为既被行政处罚,又被行政拘留或者批准逮捕和被法院判决的奖金可以叠加计算。

如果举报的生态环境违法行为属于长期严重超标偷排污染物、跨区域倾倒危险废物数量巨大等环境污染特别严重或者社会影响特别恶劣的,尤其是作案手法隐蔽、日常监管难以发现的重大生态环境违法行为并查实的,报同级人民政府同意,可给予举报人最高50万元的一次性奖励。

另外,举报人提供无主放射源或者无主放射性废物线

索,经生态环境主管部门查实,可以给予举报人不高2万元的奖励。

参照公安机关的重大案件悬赏破案制度,市生态环境局此次也设置了悬赏制度。生态环境主管部门在办理重大环境污染案件或者发生重大环境污染事件时,通过调查手段无法取得有效破案证据或者污染事件源头等线索的,经同级人民政府同意,可以向社会公开悬赏征集案件有效证据或者线索。悬赏金额最高不超过50万元。

3 举报人信息将严格保密

举报方式包括拨打12345政务服务热线,也可拨打市生态环境局或所属区域生态环境部门公开电话;搜索微信公众号“宁波生态环境”;登录宁波市生态环境局官网;来信来访可至市生态环境局及各区县(市)分局。

根据《实施细则》,举报人可

匿名举报,但在领取奖励时需提供身份证、银行卡原件和复印件等相关资料。

生态环境部门将严格做好保密工作,相关举报信息材料将参照工作秘密进行管理,在工作必要的前提下严格控制知情范围,不得以任何方式泄露举报人身份、联系方式、举报内容和举

报奖励等信息。

举报人要求匿名的或重大案件举报人,在材料流转过程中将隐去姓名、联系方式等关键信息。举报人提出人身安全保障需求时,将及时联系公安机关落实,切实保护举报人的生命财产安全。

记者 房伟 通讯员 陈晓众